

小孩幼兒園犯錯被罰 母稱「她爸是嚴書記」 因妻女「爆紅」川「嚴書記」被查

香港文匯報訊 據中新社及人民網報道，四川省紀委監委昨日發佈消息稱，廣安市委副書記嚴春風涉嫌嚴重違紀違法，目前正接受紀律審查和監察調查。

嚴春風現任四川省廣安市委副書記，1968年4月生，江西瑞昌人，1991年3月參加工作，重慶建築大學工程學院岩土工程專業畢業，博士研究生學歷，工學博士。資料顯示，嚴春風參加工作以後，先後在昆明、重慶、宜賓、阿壩、成都、廣安等多地任職。

幼園澄清 沒開除涉事老師

此前網絡曾廣泛流傳一組與「嚴書記」相關的微信群聊截圖。截圖顯示，一幼稚園老師在微信群內發言稱：「以後嚴某某放學那會單獨坐，或者周圍的人給她清空，她單獨坐一邊，真的是夠了。」

不久後，群內署名為「嚴某某媽媽」的人士發言稱，「陳老師，你馬上在全班當着所有師生給嚴某某道歉，否則，

我通知你們集團領導來給我解釋你對嚴書記的女兒說這話是什麼意思！」隨後，「嚴某某媽媽」表示學校已將老師開除。

不少網友將「嚴書記」指向了四川地級市的市委副書記嚴春風，將該幼稚園指向成都一高檔幼稚園金蘋果愛爾兒幼稚園(南區)。

上周五，金蘋果學前教育發佈公告稱，金蘋果愛爾兒幼稚園(南區)某家長在班級微信群中發表了一些個人言論，引發社會關注，給大家帶來了困擾。金蘋果愛爾兒幼稚園(南區)的一切教學工作正常開展，沒有老師被開除的情況。

官媒質疑「沉默未必是金」

四川省紀委監委本周一晚間曾表示，



引發「嚴書記事件」的聊天截圖。網上圖片



嚴春風 網上圖片

近日已關注到網友反映「嚴春風輿情」相關情況，已及時介入調查核實。

事件發生後，包括央視、人民網在內的官方媒體都提出質疑。央視在評論中說，在互聯網時代，積極回應網民關切、解疑釋惑，是各級黨政機關和領導幹部的職責所繫。「沉默未必是金。」



因犯錯被老師罰的「嚴書記」之女在金蘋果愛爾兒幼稚園(南區)就讀。圖為該幼稚園。網上圖片

被捲入輿論漩渦，作為當事人，不僅有責任向組織部門報告情況，也有責任向公眾掏心、交實底，這是法治時代官員擁有互聯網思維的一種體現。面對輿情，相關部門及時用事實說話，不僅可滿足公眾的基本知情權，更能提升部門公信力。

豫鋼廠事故1人亡 12傷員仍在救治

香港文匯報訊(記者 馮雷 河南報道)昨日午間，河南省西峽縣官方發佈消息，南陽漢冶特鋼「5·17」安全生產事故善後處置工作有續進行。昨日凌晨3時許，1名重傷員經全力搶救無效死亡，其餘12名傷員仍在繼續組織救治。17日上午8時50分許，位於西峽縣的南陽漢冶特鋼公司發生一起生產安全事故。事故共造成15名職工受傷，其中8人重傷，7人輕傷。受傷人員除2人輕微傷在西峽縣人民醫院治療外，其餘13人已全部轉至南陽南石醫院。

事故發生後，西峽縣委、縣政府立即啟動應急機制，成立事故處置領導小組，緊急組織指揮事故處置和傷員救治。經事故調查組初步調查分析，事故係由於模鑄鋼包滑板穿鋼，導致鋼水外流，燒壞冷卻水管，造成鋼水噴濺，引發人員燙傷燒傷。

18日午間，西峽縣「5·17」南陽漢冶特鋼安全生產事故處置小組發佈消息稱，5月18日凌晨3點許，1名重傷員經全力搶救無效死亡，其餘12名傷員仍在繼續組織救治。18日上午8:00，西峽縣召開全縣安全生產會議，部署全縣安全生產大檢查，舉一反三，拉網排查，全面整改各類安全生產隱患，嚴防安全事故再次發生。

公安部約談WiFi分享商家 加強個人信息保護

香港文匯報訊 據中新社報道，公安部昨日透露，近日，公安部網絡安全保衛局(以下簡稱「網安局」)集中約談了內地WiFi分享類網絡應用服務企業，要求相關企業採取措施，切實加強公民個人信息保護。

網安局依據《網絡安全法》等相關法律法規，向內地提供服務的119家企業提出5項指導性措施要求：未經本人或單位授權或同意的個人用戶WiFi網絡和國家機關、企事業單位內部非公開WiFi網絡，停止分享服務並清除相關信息；居民小區和國家機關、企事業單位周邊，無法確認屬於公共服務WiFi網絡的，暫停分享服務；要通過相關條款，接受社會和用戶監督；要通過官方網站、APP客戶端提供WiFi網絡分享信息的查詢和投訴渠道。對WiFi網絡所有者要求停止分享的，經核實後應當停止分享；要建立健全用戶信息保護和鑒別、防範假冒WiFi網絡的安全管理措施，發現違法犯罪活動及時向公安機關報告。

顧雛軍案再審 合議庭召開庭前會議



會議現場。網上圖片

露、不披露重要信息，挪用資金再審一案，合議庭組織檢辯雙方在最高法院第一巡迴法庭召開庭前會議，就與審判相關的問題了解情況、聽取意見。

顧雛軍提交新證

根據《最高人民法院關於適用〈中華人民共和國刑事訴訟法〉的解釋》《人民法院辦理刑事案件庭前會議規程(試行)》等相關規定，庭前會議主要就迴避、是否公開審理、非法證據排除、提交新的證據材料、申請重新鑒定、申請證人出庭、調取證據材料等有可能導致

庭審中斷的事項聽取檢辯雙方的意見，以保證庭審能夠持續流暢進行。

在本次庭前會議上，最高人民檢察院和原審被告人顧雛軍、張宏分別向法庭提交了新的證據材料，顧雛軍和原審被告人嚴友松分別提交了申請出庭作證的證人名單，顧雛軍還提出了要求法院調取證據材料的申請。

合議庭逐一展示了新的證據材料，並充分聽取了檢辯雙方對有關問題的意見，使原審被告人及其辯護人的訴訟權利得到切實充分的保障。合議庭對原審認定犯罪事實的證據進行了梳理，了

解了雙方爭議焦點，明確了庭審重點，以保證庭審集中高效進行。

庭前會議由審判長裴顯鼎主持，合議庭成員張勇健、羅智勇、司明燈、劉艾濤全程參加，法官助理石冰、羅燦協助，書記員張燕清記錄；最高檢察官羅慶東、劉小青、趙景川，助理檢察官楊軍偉和原審被告人顧雛軍、姜寶軍、張宏、張細漢、嚴友松、晏果茹、劉科以及顧雛軍的辯護人陳有西、董漢明，姜寶軍的辯護人盛沖，張宏的辯護人馬振彪，嚴友松的辯護人李江、袁軍參加了庭前會議。

台墮地傘兵已能眨眼回應

初步排除降落傘問題 使用23次未超過10年

香港文匯報訊 綜合台灣媒體報道，日前發生跳傘墮地意外的台灣地區防務主管部門傘兵秦良豐，經過搶救，前日昏迷指數從3分進步到7分，昨日再進步至11分，已清醒並能夠眨眼回應。台灣地區防務主管部門指出，經視察所有保養傘、摺傘的流程及事發時的畫面，目前排除因保養傘、摺傘而造成吃風不足的問題。



台灣墮地傘兵秦良豐。網上圖片

台灣地區防務主管部門前日清晨執行演習跳傘課目預演，士兵乘機到近400米(相等於1,312英尺,約130層樓高)高空跳傘，但秦良豐因主傘張傘不完全，副傘吃風不足，直墮地面，至今仍在加護病房。墮地意外造成秦良豐腦部顛底骨折、視網膜下腔出血、脊椎損傷、胸骨骨折等多處地方受傷，並一度停止心跳，送醫搶救後恢復呼吸心跳。經4小時治療，秦良豐從原先昏迷指數3分，到對聲音有反應，昏迷指數進步至7分，血壓與脈搏趨於穩定。直至昨日再傳出好消息，秦良豐昏迷指數再進步至11分，雖不能講話，但能夠眨眼閉眼，並跟從醫生指示作出反應。根據醫學資料，正常人昏迷指數滿分是

15分，昏迷程度越重則昏迷指數越低分。13分至15分為輕度昏迷，9分至12分為中度昏迷，3分至8分為重度昏迷。

醫治重在高位脊椎損傷

院方後續將醫治重點放在他的高位脊椎損傷，觀察未來是否會影響傷者的自主呼吸能力，目前仍採藥物治療為主。

台灣地區防務主管部門「航特部」政戰主任少將武立文昨日表示，台灣地區防務主管部門負責人李喜明前日到空訓中心，除慰勉所有官兵外，也視察所有保養傘、摺傘的過程，檢視事發時的畫面，目前排除保養傘連因保養傘、摺傘造成傘頂吃風不足的問題。



童綜合醫院昨日召開記者會，說明秦良豐已可眨眼回應。中央社

「一頂傘代表一條寶貴的生命」，武立文指出，保養傘連(負責降落傘保養的連隊)就是傘兵的保姆，經檢查所有保養傘的流程，前日使用的傘在5月7日就已摺好，依照作業流程，摺好的傘超過2個月沒使用，必須拆開重摺。

同袍拍片喊「等你歸隊」

武立文說，摺傘時所有的作業流程都有錄影，都會有督導士、督導官完成簽證，傘摺好後會填上日期，附上履歷，一頂傘的壽命就是10年，10年當中可使用100次，超過期限即淘汰。該項傘使用23次，未超過10年。

秦良豐所在的營隊特別錄製影片為秦良

豐加油，士官長楊鴻智說，發生這種事情大家心裡都不好受，向秦良豐喊話：「你不是一個人奮鬥，大家都與你同在。」上等兵蔡易霖說，相信秦良豐一定會趕快好起來，「等你歸隊，一起加油。」

秦良豐的叔叔昨日來到醫院探視姪子，他在臉書秀出光頭照片，並PO文表示，「親愛的良豐：秦家有你真真是好樣的，管他傘開不開，你敢跳，受了傷，我就負責替你『打光』，照亮回來的路！」

秦良豐為正修科技大學的畢業校友，前日，該校友會也在臉書粉絲專頁PO出訊息：「秦良豐在校表現很棒，參加多次亞洲機械人比賽，是一位相當陽光且重視團隊合作的年輕人。」

被問選台北市長 陳菊回應「亂講」

香港文匯報訊 據中央社報道，被點名出征台北市長的台灣地區領導人蔡英文辦公室秘書長陳菊前日提到「相信選舉對策委員會有能力智慧，作最好的決定」，這席話被解讀為「鬆口」；陳菊昨日僅簡短回應「亂講」。

民進黨將自提台北市長人選，陳菊前日被問到相關問題時表示，她相信選舉對策委員會有能力智慧，作最好的決定。這番話被解讀為陳菊「鬆口」。

不過，陳菊昨日陪同蔡英文出席台東的行程，面對媒體詢問她是否「鬆口」，陳菊僅簡短回應「亂講」。

又有媒體報道說，民進黨秘書長洪耀福衛蔡英文之命，游說台灣地區文化事務主管部門負責人鄭麗君參選台北市長；蔡英文昨日反問媒體哪裡來的消息，「我真的不知道啦」。

滬台協下月入台徵才 料提供1800職位

香港文匯報訊 據中通社報道，上海市台胞投資企業協會(上海台協)會長李政宏前日宣佈，將於6月2日在台北市和平籃球館舉行第2屆徵才博覽會。今年共有120家台資企業參加，料將釋出約1,800個工作機會，比去年高一倍多，為有意到上海發展的台灣青年提供更多機會與選擇。

上海台協去年4月回台舉辦首屆「世界的上海、築夢的舞台」徵才博覽會，共有105家台資企業提供818個職缺。由於起薪在6,000元至8,000元人民幣，優於台灣一般薪資水平。原本預估吸引4,000人應徵，但最終湧入約1.1萬名求職人潮。

今年回台徵才涉及的產業類別包括教育培訓、金融投資、連鎖服務、智能製造、食品加工、文創設計等多個領域。

李政宏表示，這次徵才面向所有台灣青年，不限於應屆畢業生，畢業數年以內的求職青年都歡迎。學歷亦包括學士、碩士與博士。他預計，今年將有2萬民眾前往徵才博覽會，比去年增長近一倍。

憑「吃螃蟹」衝勁 台商勇闖北疆

31條惠台錄

香港文匯報訊 據新華社報道，在台商蔡連丁看來，大陸東南沿海經濟高速發展，讓17年前就在福建廈門經商的他仍感「入行已晚」。蔡連丁表示，新疆有着優渥的物產資源、獨特的地理位置，猶如一塊等待台商大展宏圖的「寶地」。他早早盤下店面帶着妻子做起食品、用品生意，笑稱

要做先吃「螃蟹」的人。

蔡連丁的店開在新疆烏魯木齊以北的五家渠市，一座位於天山北坡經濟帶、人口不過10萬的綠色小城。夏日裡，當地政府舉辦了各類美食節、花卉節，小城遊人如織，蔡連丁和妻子也跟着忙得不可開交。

和蔡連丁一樣相中五家渠這座北疆小城的台商，目前已有20餘位，大多是從數十公里外的烏魯木齊聚集而來，憑藉一股

「吃螃蟹」的衝勁，他們在這裡找尋商機，將事業經營得風生水起。

藉「帶路」出疆尋商機

丁羅育是蔡連丁相識多年的「蟹友」。早在2011年，他便和丈夫帶着台灣鄉盛產的蝴蝶蘭前來「試水」，在五家渠經營起一家蘭花莊園。如今，在莊園的智能溫室大棚裡，十幾萬株從世界各地引進的蘭花克服了「水土不服」，四季嬌綻綻放，

填補了新疆稀有的蘭花市場，帶動當地旅遊業。

丁羅育介紹說，她還與周邊幾家農場簽訂協議，把新疆特色的玫瑰、薰衣草做成精油、手工香皂等等，謀求在提升產品附加值後，借助「一帶一路」走出新疆。

蔡連丁說，「我和妻子商量，未來要去著名的霍爾果斯口岸看看，還要到號稱『五口通八國，一路連歐亞』的喀什轉轉，尋找更多商機。」